

点亮民心 温暖归途 登封路23号院路灯“上岗”记

“院里路灯终于装上啦！晚上走路再也不怕磕绊了，真是放心不少啊！”居民程叔激动地说。近日，济源路街道新华街社区登封路23号院迎来了一次暖心的变化——困扰居民许久的路灯问题终于得到了圆满解决。

过去，每当夜幕降临，整个院子便陷入一片漆黑，院内老人出行极为不便，安全隐患重重。社区在了解到这一情况后，迅速行动起来，联合辖区联建单位——中节能科技有限公司河南分公司，将解决路灯问题列为本年度的重点惠民项目。

为确保路灯安装顺利推进，微网格长协助社区进行了实地勘察，制定了科学合理的安装方案。从筹集资金到联系施工团队，每一步都凝聚着微网格长、社区和联建单位的共同努力。经过紧锣密鼓的筹备与施工，一盏盏崭新的路灯终于“上岗”，照亮

了居民回家的路。

如今，夜幕降临时，温暖的灯光洒满院落，不仅照亮了居民的出行路，更温暖了大家的心。居民们纷纷表示，社区与联建单位的暖心行动，让大家切实感受到了关怀，居住环境变得更加安全、舒心。

“以前晚上出门总是提心吊胆，现在有了路灯，心里踏实多了。”居民张阿姨感慨地说，“社区真的把我们的心声放在了心上！”

此次路灯安装，不仅解决了居民的实际困难，更增进了社区与居民之间的情谊，为构建和谐社区添砖加瓦。社区为民办实事，路灯照亮幸福路。登封路23号院的路灯“上岗”，不仅是一次基础设施的完善，更是社区心系居民、为民服务的生动体现。

(记者 冯佳雯 通讯员 郑小珊)



全面清理“绊脚石” 消除隐患解民忧

为及时消除潜在的安全隐患，清除居民生活出行的“绊脚石”，2月24日，香园街社区对辖区内的废弃地桩地锁进行统一清理。

“登封路26号院门口存在的废旧地桩、地面凸起铁块，存在安全隐患。”在日常排查中，社区微网格长发现个别区域废弃地桩无人管理，有的已经破损不堪，存在

安全隐患。网格长上报后，社区工作人员立即响应，抵达现场利用切割机铲除废弃地桩，将凸起铁块打磨抛光，最后将拆除物件装车清运，实现即拆即运即净。据统计，本次行动共清除辖区内地桩6处，修复路面隐患点3处。

“这些铁桩子生锈腐蚀，孩子们跑着玩时总怕磕着，

清理以后我们就放心多了！”居民们纷纷点赞。

社区相关负责人表示：“应急安全处置只是‘治标’，常态预防才是‘治本’之策。我们鼓励居民养成安全隐患‘随手拍’的习惯，积极参与社区治理，大家协手排查安全隐患，共同创造平安社区。”

(记者 王明玥 通讯员 冒德卿)

警校携手护平安 文明交通润童心



法治护航“她”权益

增强法律意识，维护妇女权益。2月26日，济源路司法所邀请村居法律顾问杜艳丽，到三湾街社区开展普法宣传活动。

活动中，杜律师向辖区妇女讲解了《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》《中华人民共和国劳动法》等法律法规知识，对含有保护妇女权益条款的法律等内容进行了详细剖析，鼓励和引导妇女在自身合法权益遭受侵害时，保持冷静，理性维权，不要采取过激行为，要拿起法律武器保护自身合法权益。

活动的开展，不仅提升了妇女同胞的法律意识，而且为她们依法维权提供了有力的支持和保障。下一步，济源路司法所将继续发挥自身优势，不断创新宣传方式和方法，将法律知识普及到更广泛的群体中，为推动家庭和谐与社会稳定贡献更大的力量。

(记者 刘世平 通讯员 安晨菲 王莹)

普法宣传+维权服务 法治活动入人心

为增强村民的法律意识，提升村民依法维权的能力，近日，峡窝镇观沟村开展了一场别开生面的普法宣传与维权服务活动。

活动现场，法律人士用通俗易懂的语言，结合实际案例，深入浅出地讲解了与村民日常生活息息相关的法律知识，如婚姻家庭、土地纠纷、劳动权益保护等。村民们专心聆听，不时提出心中的疑问，法律人士一一耐心解答，现场互动氛围热烈。志愿者还向村民发放了精心准备的普法宣传手册，内容涵盖各类法律法规要点。

此次活动的开展，提高了村民们的法律素养，让大家认识到法律是维护自身合法权益的有力武器。观沟村也将持续开展法治活动，营造良好的法治氛围，助力乡村振兴。

(记者 李立营 通讯员 杨丽红 王佩佩)

峡窝司法所开展“一封家书”感恩活动

为激发社区矫正对象的感恩情怀，进一步提高矫治工作质量，近日，峡窝司法所组织社区矫正对象开展“一封家书”分享交流活动。

交流中，矫正对象分享了自己的心得体会，大家纷纷表示，虽然曾经误入歧途，但在社区矫正期间，得到了家人、社会和司法工作人员的关心与帮助，让他们感受到了温暖和希望。大家郑重承诺：今后要积极改造，遵纪守法，将这份感恩之情转换为实际行动，做一个对社会有用的人。

此次感恩活动，为社区矫正人员提供了一个表达内心感恩之情的机会，也让他们深刻反思了自己的错误和应当承担的责任，同时也体现了社区矫正工作的温情与力量。

(记者 李立营 通讯员 豆艳艳)

管道漏水引纠纷 现场调解筑和谐

俗话说，远亲不如近邻，和谐的邻里关系是维护辖区稳定的重要基石。2月24日，区公安局中心路派出所成功化解了一起邻里纠纷，为社区的和谐稳定增添了一份保障。

据居民李某反映，其所在小区单元内的排污管道出现破损，导致自家地下室出现返水、返味等情况，日常生活受到严重影响。为此，李某积极联系物业，并安排维修工人前来查看。然而，维修费用需由该单元6户居民共同自筹均摊。但在这一过程中，却遇到了难题——四楼的张某因多种原因，拒绝承担此次维修费用。

得知这一情况后，民警孙守峰与辅警韩广进迅速

联合社区工作人员，第一时间赶赴现场进行实地查看。随后，他们召集涉事双方，共同参与调解工作。在调解过程中，民警和工作人员从邻里感情的角度出发，希望张某能够换位思考，理解邻居们的困扰，积极主动地参与到问题的解决中来。同时，也向张某阐明，若双方互不相让，最终只会陷入“两败俱伤”的局面。

经过民警和社区工作人员耐心细致的调解，以及与双方的真诚沟通，张某最终认识到自身的问题，愿意承担相应的维修费用。在大家的共同努力下，这起因污水管道破损而引发的矛盾纠纷得到了妥善解决，邻里关系也得以修复。

(记者 王浩 通讯员 王雪梵)

从工程“尖兵”到社区守护者——记郑州市“两优一先”获得者蔡泓迎

“被人需要也是一种幸福”。这句朴实的座右铭，被蔡泓运用二十年如一日的行动书写成滚烫的人生注脚。从中铝集团九冶建设“鲁班奖”功臣到小区业委会“91%得票率”的负责人，从技术管理专家到2000名儿童的“平安导师”，

这名50岁共产党员的足迹跨越山河，始终朝着人民需要的地方延伸。

在岗位上，蔡泓迎是工作中的“拼命三郎”。在宁夏银星管道制作工程中，他带领团队日夜钻研，改进多项施工工法，为单位节省了大量资金，解决了技术难题。而后，他又响应号召，奔赴新疆乌鲁木齐新华书店项目部，参与施工质量管理，助力项目部一举拿下工程界的最高荣誉——“鲁班奖”。“那段

时间虽然辛苦，但看到成果的那一刻，一切都值了！”谈起奋斗的往事，蔡泓迎感慨万千。

施工现场能建高楼，社

区一线更能筑心桥。深入社

区工作后，蔡泓迎把工程管

理的严谨作风带入基层治

理。作为康乐社区的楼院长

和网格长，他深知群众生活

建设法治中国 巾帼在行动

为进一步增强辖区群众的法治意识，用法律手段保护自身合法权益，近日，寨沟村妇联开展普法宣传活动。

活动重点解读了妇女权益保障法、反家庭暴力法、未成年人保护法等相关法律，详细介绍了关于妇女的政治权利、文化社会、家庭生活和社会保障等方面内容，以真实的典型案例为切入点，告知妇女儿童遇到婚姻家庭纠纷、家庭暴力时应如何维权。

活动营造了浓郁的法治维权氛围，提高了广大妇女学法、懂法、用法的法治观念，让广大妇女感受到了党和政府的温暖。

(记者 李立营 通讯员 冯娟娟)

服务老人无小事 细致入微显担当

近日，济源路街道连心街社区网格员在日常巡查中，发现一位独居老人面临的生活难题，便主动变身为“送水员”，用细致入微的服务传递网格间的温暖。

网格员在德宝国际花园小区注意到，独居老人冯大爷正拿着空水桶，缓慢向小区净水机走去。网格员上前询问得知，冯大爷已年过八旬，最近因腿脚不便，每次取水都比较费劲。

“您别担心，以后这水我帮您打！”网格员接过水桶，熟练地刷卡、接水，随后将两桶沉甸甸的纯净水搬至老人家中。并叮嘱道：“您有任何需要随时打电话，我们随叫随到！”

“网格员就像我们的亲人一样，帮我解决了不少难题。”冯大爷感慨道：“有他们在，我们老人心里很踏实。”

这一暖心场景并非偶然，而是连心街社区日常服务工作的一个缩影。社区始终将关爱独居老人作为基层服务的重点，依托网格化管理机制，构建了“1+1+N”服务体系：即1名网格员结对1栋楼，联动党员、社区志愿者、物业等多方力量，通过每日巡查、定期探访、节日慰问等方式，为辖区多名独居老人提供代购药品、维修家电、上门义诊、送餐送水等“微服务”，真正将服务延伸至“最后一米”。

(记者 冯佳雯 通讯员 李继云)

情暖敬老院 送药显关怀

近日，济源路街道新华街社区走访区敬老院，探望居住在这里的低保户王大爷，并为他送去了急需的药品。

工作人员与王大爷亲切交谈，询问他的身体状况和生活情况，耐心倾听他的需求和心声。“天气多变，您一定要注意按时吃药，有任何不舒服及时跟我们说。”社区工作人员贴心的话语，让王大爷倍感温暖。除了送药，工作人员还与王大爷唠起了家常，了解他在敬老院的生活感受。王大爷激动地说：“你们总是想着我，定期来看我，还送药过来，真的太感谢了！”

下一步，新华街社区将继续开展此类活动，关注低保户等困难群体的需求，为他们提供更多实际的帮助和支持，让他们的生活更加安心、舒适。

(记者 冯佳雯 通讯员 李静)

儿童变身“环保小卫士” 积极参与社区建设

为增强儿童环保意识与社会责任感，近日，金昌社区妇联与少工委携手共建单位钱学森小学，精组织儿童友好观察团开展了一场别开生面的“清洁家园”活动，鼓励儿童积极参与社区建设。

活动现场，孩子们个个精神饱满，他们头戴鲜艳的小红帽，戴上手套，手持扫帚、夹子和垃圾袋等清洁工具，仿佛一群整装待发的“环保小卫士”。在志愿者的带领下，孩子们小心翼翼地用夹子夹起隐藏在草丛中的烟头、纸屑和塑料瓶，不放过任何一个可能影响环境美观的“小敌人”。道路两旁，孩子们齐心协力，认真清扫着每一个角落，那专注的神情仿佛在完成一项重大的使命，哪怕是细微的卫生死角，也逃不过他们的“火眼金睛”。经过一番努力，原本杂乱无章的道路变得整洁干净，焕然一新。

路过的居民们看到这一幕，纷纷投来赞许的目光，有的居民还被孩子们的热情所感染，主动加入到清洁队伍中来，为这份环保行动增添力量。

值得一提的是，在清洁过程中，钱学森共建单位的志愿者们充分发挥自身优势，将环保知识与航天知识巧妙地融合在一起，为孩子们进行科普讲解。孩子们一边认真地打扫卫生，一边全神贯注地聆听志愿者们的讲解，遇到不懂的问题还会积极提问，现场气氛热烈而活跃。

此次“清洁家园”活动意义非凡，它不仅为孩子们提供了一个参与社会实践的机会，培养了他们的环保意识和社会责任感，也进一步弘扬了航天精神，激励孩子们从小树立探索科学、保护环境的远大志向。

(记者 李立营 通讯员 张纪玲)



在他的努力下，小区安装了监控系统，排洪管道得到改造，居民生活环境焕然一新。“以前一下雨就积水，现在好了，蔡师傅帮我们解决了大问题！”居民王阿姨高兴地说。

蔡泓迎的公益之路同样脚步不停。在社区科普大学，他担任《安全常识》和《法律维权》课程讲师，一讲就是十几年，培养了数千名学员。在基层普法和民事调解工作中，他凭借耐心和智慧，成功化解了10多起邻里纠纷，被大家亲切地称为“调解大厨”，还荣获了“普法先锋”称号。不仅如此，他还积极帮助困难群体就业，为8名就业困难人员找到了合适的工作岗位。今年，他又投身壹基金儿童平安项目，开展了十几场儿童安全教育活动，受益儿童2000多名。他组织的葫芦丝公益课堂从零起步，如今已办得红红火火：“去年10月开课时只有20多人，现在提升班都满员了。只要有人愿意学，我们就一直教！”

夜幕降临，蔡泓迎又挎上工具包开始夜间巡查。路灯，把他的影子拉得很长，胸前的党徽格外醒目。从黄土高原到天山脚下，从建筑工地到街巷阡陌，这位共产党员，用半生步履诠释了这句话：真正的丰碑不在云端，而在百姓心头。

(记者 张怡馨 安琪 刘甲旭)